
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่ากูบ  

สมัยสามัญที่ 2 ครั้งท่ี 2 

 วันอังคาร ที่ 26 เมษายน 2565 เวลา 09.30 น. 

ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่ากูบ 

---------------------------------- 

ผู้มาประชุม จ านวน 12 คน 

ล าดับที่ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชือ่ 

1 นายถาวร  แมขุนทด ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่ากูบ ถาวร 

2 นายประยงค์  เหล็กมา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่ากูบ ประยงค์ 

3 นายมนัส  หล าบุรี เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่ากูบ มนัส 

4 นายสมคิด  จ าเริญใจ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่ากูบ หมู่ที่ 3 สมคิด 

5 นางจันทร์เพ็ญ  อุ่นเมือง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่ากูบ หมู่ที่ 4 จันทร์เพ็ญ 

6 นางสาวธิดาทิพย์  หาญสงคราม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่ากูบ หมู่ที่ 5 ธิดาทิพย์ 

7 นายเสกสรรค์  บัวจ ารัส สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่ากูบ หมู่ที่ 6 เสกสรรค ์

8 นายเจริญ  แก้วสุรินทร์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่ากูบ หมู่ที่ 8 เจริญ 

9 นายอินทร์  ประทุมตา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่ากูบ หมู่ที่ 9 อินทร์ 

10 นายสุวิทย์  นารีรักษ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่ากูบ หมู่ที่ 10 สุวิทย์ 

11 นายทองใบ  มานิมนต์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่ากูบ หมู่ที่ 11 ทองใบ 

12 นางสาวพาฝัน  นนตะแสน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่ากูบ หมู่ที่ 12 พาฝัน 

 

ผู้ไม่มาประชุม     คน 

- ไม่มี 
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ผู้เข้าร่วมประชุม 

ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

1 นายสุพล  เหล็กมา นายกองค์การบริหารส่วนต าบลท่ากูบ สุพล 

2 นายนพดล  มอญจัตุรัส รองนายกองค์การบริหารส่วนต าบลท่ากูบ นพดล 

3 นายบุรินทร์ศักย์ พิพิธกุล รองนายกองค์การบริหารส่วนต าบลท่ากูบ บุรินทร์ศักย์ 

4 นายศักดิ์ดา เคณทอง เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนต าบลท่ากูบ ศักดิ์ดา 

5 นายวีระ  สิงห์ใหม่ หัวหน้าส านักปลัด วีระ 

6 นางมยุรี  นาสูงเนิน ผู้อ านวยการกองคลัง มยุรี 

7 นางสาวปรียานุช  ชอนจอหอ นักจัดการงานทั่วไป ปรียานุช 

8 จ่าสิบเอกกรวิทย์  แก่นการ นายช่างโยธา กรวิทย์ 

    

 

เริ่มประชุมเวลา   09.30 น. 

  เมื่อถึงก าหนดเวลาประชุม นายมนัส หล าบุรี เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่ากูบ               
ขอเชิญ นายถาวร  แมขุนทด ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่ากูบ จุดเทียนธูปบูชาพระรัตนตรัย และกล่าว
เปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่ากูบ สมัยสามัญ สมัยที่ 2  ครั้งที่ 2 ประจ าปี 2565 และ
ด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมดังต่อไปนี้ 

 

ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

1.1 ขอขอบคุณสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่ากูบ และคณะผู้บริหารทุก
ท่าน ที่เข้าร่วมฝึกอบรมหลักสูตร “การเพ่ิมพูนความรู้เกี่ยวกับกฎหมายที่ส าคัญในการ
ปฏิบัติงานของผู้บริหารท้องถิ่น สมาชิกสภาท้องถิ่น และเจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบงานสภา
ท้องถิ่น” รุ่นที่ 2 ในระหว่างวันที่ 22 – 24 เมษายน 2565 ณ ห้องประชุมฟอคอล 1                 
เดะกรีนเนอรี่ รีสอร์ท เขาใหญ่ ซึ่งการอบรมดังกล่าวก็เสร็จสิ้นแล้ว ท าให้ได้รับความรู้เพ่ือ
มาเป็นแนวทางในการปฏิบัติงานต่อไป โดยผู้เข้าอบรมได้ถือปฏิบัติตามมาตรการป้องกัน
การแพร่ระบาดของโรคเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 ดว้ยตรวจ ATK ทุกท่าน เมื่อเดินทางกลับ
จากอบรม ผลการตรวจเป็นลบ ทุกท่านครับ  
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1.2 พบซากดึกด าบรรพ์ เมื่อวันที่ 21  มีนาคม 2565 นายชิงชัย มอญจัตุรัส ผู้ใหญ่บ้าน
วังกุง  อยู่บ้านเลขที่ 63  หมู่ที่ 4 บ้านวังกุง ต าบลท่ากูบ อ าเภอซับใหญ่  จังหวัดชัยภูมิ         
แจ้งพบ สิ่งมีเหตุควรเชื่อได้ว่าเป็นซากดึกด าบรรพ์ บริเวณ ป่าลานหิน (พ้ืนที่ สปก.)            
ต่อ (นายกองค์การบริหารส่วนต าบลท่ากูบ)  ซากดึกด าบรรพ์ ที่พบบริเวณ อบต.ท่ากูบ 
จัดเป็นสมบัติของชาติ สมบัติของแผ่นดินซึ่งจัดว่าเป็นทรัพยากรธรรมชาติ อันเป็น
ทรงคุณค่าต่อประวัติศาสตร์และธรรมชาติวิทยาของโลกมากมายประเมินค่ามิได้                
ซากฟอสซิลที่มีชีวิตยุคดึกด าบรรพ์กว่า 100 ล้านปี อยู่บริเวณท้ายหมู่บ้านวังกุง ห่างจาก
ถนนสายซับใหญ่ –หนองบัวระเหว ประมาณ 700  เมตร ในพ้ืนที่ท ากิน  

ที่ประชุม รับทราบ 

 
ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
ประธานสภาฯ  ขอให้ที่ประชุมได้ตรวจสอบส าเนารายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบล 

ท่ากูบสมัยสามัญที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 2565  เมื่อวันที่  19 เมษายน 2565 ที่ได้
ถ่ายส าเนาให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่ากูบทุกท่านได้ทราบแล้ว จะมี
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่ากูบ ท่านใดจะขอแก้ไขเพ่ิมเติมถ้อยค าอะไร
หรือไม่ ถ้ามีก ็ขอเชิญ..... ถ้าไม่มี ก็จะขอมติที่ประชุมให้การรับรองต่อไป 

ที่ประชุม มีมติเป็นเอกฉันท์ รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่ากูบสมัย
สามัญที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 2565  เมื่อวันที่  26  เมษายน 2565 

ระเบียบวาระท่ี 3 กระทู้ถาม 
 - 
ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
 - 
ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องทีเ่สนอใหม่ 

5.1  พิจารณาเห็นชอบการใช้ที่ดินในเขตปฏิรูปที่ดินเพื่อเกษตรกรรม (ส.ป.ก.) เพื่อ
ก่อสร้างโครงการอ่างเก็บน้ าพระอาจารย์จื่อ (ล ากระจวน) จังหวัดชัยภูมิ 

นายถาวร  แมขุนทด ครับขอเชิญเจ้าหน้าที่ชี้แจงรายละเอียดต่อไปครับ 
ประธานสภาฯ  
นายวีระ  สิงห์ใหม่ เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม 
หัวหน้าส านักปลัด นายวีระ  สิงห์ใหม่ หัวหน้าส านักปลัด รักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนต าบล

ท่ากูบ ขอให้ท่านสมาชิกดูลายเอียดตามเอกสารที่แจกไปพร้อมๆกันครับ ตามหนังสือ
ส านักงานก่อสร้างชลประทานขนาดใหญ่ที่ 13 ที่ กษ 0330.16/278/2565 ลงวันที่ 
1 มีนาคม 2565 เรื่อง เห็นชอบการใช้ที่ดินในเขตปฏิรูปที่ดินเพ่ือเกษตรกรรม (ส.ป.ก.) 
เพ่ือก่อสร้างโครงการอ่างเก็บน้ าพระอาจารย์จื่อ (ล ากระจวน) จังหวัดชัยภูมิ  
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 ตามท่ีส านักงานก่อสร้างชลประทานขนาดใหญ่ที่ 13 ส านักพัฒนาแหล่งน้ าขนาดใหญ่ ได้
ด าเนินการก่อสร้างโครงการอ่างเก็บน้ าพระอาจารย์จื่อ (ล ากระจวน) จังหวัดชัยภูมิ และ
ได้ขออนุญาตใช้พื้นที่ในเขตปฏิรูปที่ดินเพื่อเกษตรกรรม ซึ่งปัจจุบันคณะกรรมการปฏิรูป
ที่ดินจังหวัดชัยภูมิ  ได้ให้ความเห็นชอบการใช้ที่ดินในเขตปฏิรูปที่ดินเพื่อการเกษตรกรรม
ในส่วนแปลงที่ดินที่ได้ปฏิรูปแล้วเมื่อวันที่ 15 กุมภาพันธ์ 2562 คงเหลือพ้ืนที่ในเขต
ปฏิรูปที่ดินเพื่อเกษตรกรรมที่ยังไม่ได้ปฏิรูป เช่น ถนน ล าน้ า ลานหิน และที่สาธารณะ
ประโยชน์อื่นๆ ที่ไม่สามารถปฏิรูปที่ดินได้ นั้น เพ่ือให้การขอใช้พื้นที่ในการก่อสร้าง
โครงการฯ เป็นไปตามระเบียบและข้ันตอนการขอใช้พื้นที่ในเขตปฏิรูปที่ดินเพ่ือ
เกษตรกรรม ส านักงานก่อสร้างชลประทานขนาด 13 จึงขอความเห็นชอบจากสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลท่ากูบ ให้ความเห็นชอบการใช้พ้ืนที่ในเขตปฏิรูปที่ดินเพ่ือ
เกษตรกรรมส่วนที่ยังไม่ได้ปฏิรูปดังกล่าว ในท้องที่ต าบลท่ากูบ อ าเภอซับใหญ่ จังหวัด
ชัยภูมิ เพื่อด าเนินการก่อสร้างโครงการอ่างเก็บน้ าพระอาจารย์จื่อ (ล ากระจวน) จังหวัด
ชัยภูมิ  

นายถาวร แมขุนทด ครับไม่ทราบว่าท่านใดจะสอบถามเพ่ิมหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีกระผมขอความเห็นชอบการใช้ 
ประธานสภาฯ ที่ดินในเขตปฏิรูปที่ดินเพื่อเกษตรกรรม (ส.ป.ก.) เพื่อก่อสร้างโครงการอ่างเก็บน้ าพระ

อาจารย์จื่อ (ล ากระจวน) จังหวัดชัยภูมิ ครับ 

ที่ประชุม เห็นชอบ 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง ไม่เห็นชอบ ไม่มี 

5.2 พิจารณาอนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม เพื่อแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน
ในพื้นที่ ครั้งที่ 1 ประจ าปีงบประมาณ 2565  

นายถาวร แมขุนทด ด้วยนายกองค์การบริหารส่วนต าบลท่ากูบ ได้เสนอขออนุมัติการใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปี 
ประธานสภาฯ งบประมาณ 2565 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน 

การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
พ.ศ. 2547 และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2558 ข้อ 89 เป็นเงินทั้งสิ้น 
991,215 .-บาท 
- ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บ
รักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และแก้ไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2558 ข้อ 89 ก าหนดว่า องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจ
ใช้จ่ายเงินสะสมได้โดยรับอนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เงินเงื่อนไขดังต่อไปนี้ 
(1) ให้กระท าได้เฉพาะกิจซึ่งอยู่อ านาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่งเกี่ยวกับ
ด้านบริหารการชุมชนและสังคม หรือกิจการที่จัดท าเพ่ือบ าบัดความเดือดร้อนของ
ประชาชน ทั้งนี้ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือตามที่
กฎหมายก าหนด 
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(2) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแต่ละประเภท
ตามระเบียบแล้ว 
(3) เมื่ออนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้องด าเนินก่อหนี้
ผูกพันให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป หากไม่ด าเนินการภายในระยะเวลา
ที่ก าหนดให้จ่ายขาดเงินสะสมนั้นเป็นอันพับไป 
     ทั้งนี้  ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น มียอดเงินสะสมคงเหลือเพียงพอที่จะจ่ายค่าใช้
ประจ าและกรณีฉุกเฉินที่มีสาธารณภัยเกิดข้ึน โดยการใช้จ่ายเงินสะสมให้ค านึงฐานะการ
คลังและเสถียรภาพในระยะยาว 

จึงขอเชิญนายกองค์การบริหารส่วนต าบลท่ากูบชี้แจงประกอบการขออนุมัติจ่าย
ขาดเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ต่อไป 

นายสุพล  เหล็กมา เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภา คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ  
นายก อบต. ตามท่ีสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่ากูบได้พิจารณาอนุมัติข้อบัญญัติงบประมาณ

รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ไปแล้ว นั้น  
         บัดนี้ปรากฏว่างบประมาณรายจ่ายประจ าปีที่ได้รับอนุมัติมีข้อจ ากัดด้าน
งบประมาณ แต่จ าเป็นต้องใช้จ่ายนอกเหนือจากที่ก าหนดไว้ในงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีเพ่ือให้เป็นไปตามภารกิจและอ านาจหน้าที่ ตลอดจนนโยบายที่ได้ก าหนดไว้ตาม
แผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนต าบลท่ากูบตลอดปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  
รายละเอียดโครงการใช้จ่ายเงินสะสม ครั้งที่ 1  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ดังนี้ครับ 

1. โครงการปรับเกลี่ยถนนดิน/ลูกรัง/ หินคลุก ในพ้ืนที่ บ้านท่ากูบ หมู่ที่ 1 งบประมาณ 
72,162 บาท 
2. โครงการปรับเกลี่ยถนนดิน/ลูกรัง/หินคลุก ในพ้ืนที่บ้านโป่งเกต หมู่ที่ 2 งบประมาณ 
85,320 บาท 
3. โครงการปรับเกลี่ยถนนดิน/ลูกรัง/หินคลุก ในพ้ืนที่บ้านวังขอนสัก หมู่ที่ 3 งบประมาณ 
59,070 บาท 
4. โครงการปรับเกลี่ยถนนดิน/ลูกรัง/หินคลุก ในพ้ืนที่บ้านวังกุง หมู่ที่ 4 งบประมาณ 
10,800 บาท 
5. โครงการปรับเกลี่ยถนนดิน/ลูกรัง/หินคลุก ในพ้ืนที่บ้านซับสายออ หมู่ที่ 5 
งบประมาณ 28,692 บาท 
6. โครงการปรับเกลี่ยถนนดิน/ลูกรัง/หินคลุก ในพ้ืนที่บ้านท่าชวน หมู่ที่ 6 งบประมาณ 
15,300 บาท 
7. โครงการปรับเกลี่ยถนนดิน/ลูกรัง/หินคลุก ในพ้ืนที่บ้านห้วยส้มป่อย หมู่ที่ 7 
งบประมาณ 17,040 บาท 
8. โครงการปรับเกลี่ยถนนดิน/ลูกรัง/หินคลุก ในพ้ืนที่บ้านวังรัง หมู่ที่ 8 งบประมาณ 
11,820 บาท 
9. โครงการปรับเกลี่ยถนนดิน/ลูกรัง/หินคลุก ในพ้ืนที่บ้านซับสมบูรณ์ หมู่ที่ 9 
งบประมาณ 43,896 บาท 
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10. โครงการปรับเกลี่ยถนนดิน/ลูกรัง/หินคลุก ในพ้ืนที่บ้านโนนสมบูรณ ์หมู่ที่ 10 
งบประมาณ 54,600 บาท 
11. โครงการปรับเกลี่ยถนนดิน/ลูกรัง/หินคลุก ในพ้ืนที่บ้านซับน้ าใส หมู่ที่ 11 
งบประมาณ 56,940 บาท 
12. โครงการปรับเกลี่ยถนนดิน/ลูกรัง/หินคลุก ในพ้ืนที่บ้านวังอุดม หมู่ที่ 12 งบประมาณ 
38,700 บาท 
13. โครงการจัดซื้อวัสดุคัดเลือก เพ่ือซ่อมแซมถนนในเขตต าบลท่ากูบ งบประมาณ 
496,895 บาท  

นางมยุรี นาสูงเนิน เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ ดิฉัน 
ผู้อ านวยการกองคลัง นางมยุรี นาสูงเนิน ผู้อ านวยการกองคลัง ขอชี้แจงสถานะการคลังขององค์การบริหารส่วน

ต าบลท่ากูบ ในส่วนของงบประมาณที่เราสามารถใช้จ่ายเงินสะสมได้ 4,000,000 บาท 
แต่ในจ านวน 4,000,000 บาท ก็ไม่สามารถใช้ได้หมดนะคะ เพราะต้องแบ่งเป็นเปอร์เซ็น
ที่ต้องเตรียมไว้จ่ายในกรณีฉุกเฉินด้วยค่ะ ตามระเบียบการใช้จ่ายเงินสะสมนั้นไม่สามารถใช้
จ่ายเงินที่มีอยู่ได้ทั้งหมดค่ะ ปีงบประมาณ 2564 เราตั้งประมาณการรายรับไว้ที่ 
33,000,000 บาท แต่ยอดเงินที่เข้าก็ไม่ถึงเกณฑ์ 33,000,000 บาท ซึ่งท าให้รายรับ
และค่าใช้จ่ายที่ผลักออกไปแล้วเหลือแค่ประมาณแสนกว่าบาทเพ่ือที่ตกเป็นเงินสะสม จึงท า
ให้เรามียอดเงินสะสมไม่เยอะค่ะ ด้วยสถานการณ์บ้านเมืองเราในขณะนี้ก็ท าให้รายได้ที่โอน
เข้ามาไม่มากจึงเหลือตกเป็นเงินสะสมน้อยค่ะ และต้องกันไว้อีก 10 เปอร์เซ็น เพ่ือส ารอง
ไว้จ่ายเงินเดือนพนักงาน และค่าตอบแทนสมาชิกสภา ในช่วงของ 3 เดือนแรก ของต้น
ปีงบประมาณต่อไปในกรณีที่เงินรายได้ยังไม่เข้าค่ะ  

นายถาวร แมขุนทด ในยอดเงินจ านวนเงิน 4,000,000 บาท เราสามารถใช้จ่ายได้ก่ีเปอร์เซ็นครับ 
ประธานสภาฯ 

นางมยุรี นาสูงเนิน ต้องกันยอดไว้ 10 เปอร์เซ็นค่ะ และยังคงมีเงินทุนส ารองสะสมที่สามารถน ามาใช้จ่ายได้  
ผู้อ านวยการกองคลัง แต่ต้องผ่านการอนุมัติของผู้ว่าราชการจังหวัดและต้องเป็นเงินจ าเป็น เร่งด่วน เท่านั้นค่ะ 

นายถาวร แมขุนทด ณ ตอนนี้เรามเีงินทุนส ารองสะสมเท่าไหร่ครับ 
ประธานสภาฯ  

นางมยุรี นาสูงเนิน มีอยู่ 7,000,000 บาท ค่ะ 
ผู้อ านวยการกองคลัง 

นายถาวร แมขุนทด ครับตามท่ีท่านนากยก อบต. และเจ้าหน้าที่ได้ชี้แจงให้ได้ทราบแล้วมีสมาชิกท่านใดจะ 
ประธานสภาฯ  ซักถามเพ่ิมเติมอีก หรอืไม่ (ไม่มี) ถ้าไม่มีท่านใดซักถาม ดังนั้นผมจะขอมติที่ประชุมด้วย  

ครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
เพ่ือด าเนินการตามโครงการดังกล่าวที่เสนอมา ขอมติที่ประชุมครับ    

ที่ประชุม ที่ประชุมเห็นชอบและอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสม ครั้งที่ 1 ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2565  เป็นเงินจ านวน 991,215 บาท เห็นชอบ 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง             
ไม่เห็นชอบ ไม่มี 
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ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืนๆ 

นายถาวร แมขุนทด มีสมาชิกหรือผู้เข้าร่วมประชุมท่านใด มีเรื่องอ่ืนอีกหรือไม่  
ประธานสภาฯ 

นายประยงค์  เหล็กมา เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา และคณะผู้บริหารครับ กระผม นายประยงค์ เหล็กมา 
รองประธานสภาฯ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลท่ากูบ ขอสอบถามเรื่องการจัดเก็บภาษีโรงงาน

ต่างๆ ครับ ว่ามีอัตราการจัดเก็บอย่างไรบ้างครับ  

น.ส.ธิดาทิพย์ หาญสงคราม เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา และคณะผู้บริหารค่ะ ดิฉันนางสาวธิดาทิพย์ 
สมาชิก อบต. ม.5 หาญสงคราม สมาชิก อบต. ม. 5 ขอแจ้งถนนช ารุดซอยบ้านนางทองก้าน เนื่องจากฝนตก

ท าให้น้ ากัดเซาะถนนเสียหายการสัญจรไปมาไม่สะดวก จึงขอให้ทางเจ้าหน้าเข้าไป
ตรวจสอบเพื่อด าเนินการซ่อมแซมให้ค่ะ 

นายเจริญ แก้วสุรินทร์ เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา และคณะผู้บริหารครับ กระผม นายเจริญ แก้วสุรินทร์ 
สมาชิกสภา ม.8 สมาชิกสภา อบต. ม.8 ขอเรียนถามว่าโครงการปรับเกรดถนนลูกรังท่ีก าลังจะท านี่ วางท่อ

ด้วยได้ไหมครับ 

จ.ส.อ.กรวิทย์ แก่นการ ไม่ได้ครับ หากต้องการวางท่อต้องท าเป็นโครงการวางท่อครับ แต่ตามที่ทาง ทหาร นพค. 
นายช่างโยธา  จะเข้ามาพัฒนาต าบลเรานั้น หากมีโครงการที่จะก่อสร้างใกล้ๆ เราก็สามารถขอความ 

อนุเคราะห์เครื่องเขาได้ โดยการจัดซื้อวัสดุเองครับ  

นายอินทร์ ประทุมตา เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา และคณะผู้บริหารครับ กระผมนายอินทร์ ประทุมตา 
สมาชิกสภา ม.9  สมาชิกสภา อบต. ม.9 ขอฝากท่านนายกแก้ไขปัญหารอยรั่วสระน้ าสาธารณะหมู่บ้านซับ

สมบูรณ์ เพ่ือสามารถกักน้ าไว้ใช้ได้เยอะๆครับ 

นายสมคิด จ าเริญใจ เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา และคณะผู้บริหารครับ กระผม นายสมคิด จ าเริญใจ 
สมาชิกสภา ม.3  สมาชิกสภา อบต. ม.3 ขอเรียนสอบถามกรณีโครงการก่อสร้างต่างๆ ประจ าปี

งบประมาณ 2565 ที่ไม่สามารถด าเนินการได้เนื่องจากติดปัญหาเรื่องการขออนุญาต
ก่อสร้างนั้น จะสามารถเปลี่ยนโครงการเป็นอย่างอ่ืนได้หรือไม่ครับ อย่างเช่นโครงการ
ซ่อมแซมหอกระจายข่าวหมู่บ้านครับ และขอสอบถามเรื่องถุงอุปโภค บริโภค ของผู้ป่วย
ติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 จะยังคงแจกต่อไปหรือใหม่ครับ 

นายทองใบ มานิมนต์ เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา และคณะผู้บริหารครับ กระผม นายทองใบ มานิมนต์ 
สมาชิกสภา ม.11  สมาชิกสภา อบต. ม.11  ขอความอนุเคราะห์ซ่อมแซมสระน้ าสาธารณะครับ 

นางจันทร์เพ็ญ อุ่นเมือง เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา และคณะผู้บริหารค่ะ ดิฉัน นางจันทร์เพ็ญ อุ่นเมือง 
สมาชิกสภา ม.4  สมาชิกสภา อบต. ม.4 ขอเรียนถามเรื่องการขอขยายเขตไฟฟ้าส่องสว่างสาธารณะ          

ไม่ทราบว่าจะด าเนินการให้เมื่อไหร่คะ    

นายเจริญ แก้วสุรินทร์ เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา และคณะผู้บริหารครับ กระผม นายเจริญ แก้วสุรินทร์ 
สมาชิกสภา ม.8  สมาชิกสภา อบต. ม.8 ขอสอบถามเรื่องงบประมาณในการขยายเขตไฟฟ้าส่องสว่าง

สาธารณะ ยังพอมีงบประมาณในการด าเนินการหรือไม่ครับ 
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นายถาวร แมขุนทด มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถามอะไรอีกหรือไม่ครับ 
ประธานสภาฯ 

ประชุม ไม่มี 

นายถาวร แมขุนทด ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดสอบถาม ขอเชิญท่านนายกตอบข้อซักถามสมาชิกสภาฯ 
ประธานสภาฯ ที่กล่าวมาข้างต้นครับ 

นายสุพล  เหล็กมา เรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมขอตอบข้อ 
นายก อบต. ซักถามตามที่ท่านสมาชิกสภาฯ สอบถามมาครับ 
 1. เรื่องการจัดเก็บภาษี เนื่องจากอัตราการจัดเก็บภาษีได้มีการเปลี่ยนไปตาม

พระราชบัญญัติภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ. 2562 เดี๋ยวจะให้เจ้าหน้าที่จัดเก็บรายได้
ชี้แจงครับ 

 2. การซ่อมแซมถนนช ารุดก็จะใช้งบประมาณจ่ายขาดเงินสะสมครั้งนี้ในการแก้ไขปัญหา
ความเดือดร้อนของประชาชนครับ 

 3. ส าหรับการแก้ไขปัญหาการวางท่อระบายน้ า ม.8 นั้น เนื่องจากปีงบประมาณนี้ไม่ได้ตั้ง
เป็นโครงการไว้แต่จะให้จัดซื้อเป็นวัสดุก่อสร้าง และขอความอนุเคราะห์เครื่องจักร นพค. 
ในการท าครับ 

 4. การซ่อมแซมสระน้ าสาธารณะ หมู่ที่ 9 ได้รับความอนุเคราะห์จาก นพค. ในการ
ซ่อมแซมแล้วครับ  

น.ส.ดวงใจ สิมนอก เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผู้บริหาร ดิฉันนางสาวดวงใจ สิมนอก 
ผช.จพง.จัดเก็บรายได้ ต าแหน่งผู้ช่วยเจ้าพนักงานจัดเก็บรายได้ ส าหรับการจัดเก็บภาษีนั้นได้มีพระราชบัญญัติ

ภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ.2562 ซึ่งเป็นการแก้ไขใหม่และอัตราการช าระก็
เปลี่ยนไปค่ะ ตามมาตรา 37 ที่ดินหรือสิ่งปลูกสร้าง ให้จัดเก็บภาษีตามอัตรา ดังต่อไปนี้ 

 (1) ที่ดินหรือสิ่งปลูกสร้างที่ใช้ประโยชน์ในการประกอบเกษตรกรรม ให้มีอัตราภาษีไม่เกิน
ร้อยละศูนย์จุดหนึ่งห้าของฐานภาษี 

 (2) ที่ดินหรือสิ่งปลูกสร้างที่ใช้ประโยชน์เป็นที่อยู่อาศัย ให้มีอัตราภาษีไม่เกินร้อยละศูนย์
จุดสามของฐานภาษี 

 (3) ที่ดินหรือสิ่งปลูกสร้างที่ใช้ประโยชน์อื่นนอกจาก (1) หรือ (2) ให้มีอัตราภาษีไม่เกิน
ร้อยละหนึ่งจุดสองของฐานภาษี 

 (4) ที่ดินหรือสิ่งปลูกสร้างที่ทิ้งไว้ว่างเปล่าหรือไม่ได้ท าประโยชน์ตามควรแก่สภา ให้มี
อัตราภาษีไม่เกินร้อยละหนึ่งจุดสองของฐานภาษี  

นายถาวร แมขุนทด มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถามอะไรอีกหรือไม่ครับ 
ประธานสภาฯ 

ที่ประชุม ไม่มี 
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